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Har du koll på vad som hände den 1 januari?

God fortsättning!

Den 1 januari trädde en del förändringar i kraft som du har kunnat läsa om på
tullverket.se. Har du koll på vad som hände?

• Ny värdegräns för schablonberäkning av tull

• Förändrade varukoder från den 1 januari 2022

• Undantag vid handel med Storbritannien upphörde vid årsskiftet

• Reklamskatten avskaffades (länk till Skatteverket)

Coronaviruset och din tullhantering

• Från och med den 1 januari 2022 behöver du inte längre något exporttillstånd för
att exportera vacciner mot covid‑19. Däremot ska du fortfarande ange en
tilläggskod för företaget och hur många doser du exporterar.

Läs hela nyheten om exporttillstånd på tullverket.se.

• Tull- och momsfriheten för viss skyddsutrustning och annan medicinsk utrustning
har förlängts till den 30 juni 2022.

Läs hela nyheten på tullverket.se.

• Möjligheten till utökad användning av trafiktillstånd för vägtransport från Norge har
förlängts till och med den 31 maj 2022.

http://www.anpdm.com/newsletter/6932183/44455B407344415E4371
http://www.tullverket.se/
http://www.anpdm.com/newsletter/6932183/44455B407344415E4371
http://www.tullverket.se/sv/omoss/tullnyttnyhetsbrevomtullhantering.4.7df61c5915510cfe9e71038f.html
http://www.anpdm.com/newsletter/6932183/44455B407344415E4371
https://www.tullverket.se/nyheter/nyheter/nyvardegransforschablonberakningavtullden1januari2022.5.260f1bcf17c73e3460e2b95.html
https://www.tullverket.se/nyheter/nyheter/forandradevarukoderfranden1januari2022.5.260f1bcf17c73e3460e15a0.html
https://www.tullverket.se/nyheter/nyheter/undantagvidhandelmedstorbritannienupphorvidarsskiftet.5.260f1bcf17c73e3460e2198.html
https://skatteverket.se/foretag/skatterochavdrag/punktskatter/reklamskatt/deklareraochbetalareklamskatt.4.35c34f651660af3747c15bf.html
https://www.tullverket.se/nyheter/nyheter/kravetpaexporttillstandforvaccinmotcovid19upphor.5.a62602917de14e4327cd.html
https://www.tullverket.se/nyheter/nyheter/tullochmomsfrihetenforvissskyddsutrustningochannanmedicinskutrustningforlangs.5.a62602917de14e4327ac.html


Läs mer om undantaget på tullverket.se.

Utveckla din kompetens inom
tull – gå kurs!

Är du ny i tullvärlden? Eller har du lång
erfarenhet av tull och vill utveckla din
tullkompetens? Tullverket erbjuder ett
brett kursutbud, för både nybörjare och
erfarna inom tull. Under det här
webbseminariet presenterar vi de kurser
som Tullverket erbjuder under våren
2022.

Datum: 26 januari klockan 13.

Webbseminariet är cirka 30 minuter långt och är kostnadsfritt.

Läs mer och anmäl dig på tullverket.se.

Hantering av varor och lagring
av likvärdiga varor på tullager

Villkoren för hur varor får hanteras på
tullager och villkoren för lagring av
likvärdiga varor har ändrats.

Har du tillstånd att lagra likvärdiga varor
på ditt tullager kommer Tullverket att
kontakta dig.

Läs mer om de nya villkoren på
tullverket.se.

Gå på våra kurser och
informationsträffar i vår

Nu kan du anmäla dig till våra kurser
och informationsträffar i vår. Kurserna är
till för dig som arbetar med
internationell handel och vill få allt från
grundläggande kunskaper i import eller
export till fördjupade kunskaper i till
exempel klassificering av varor. Se vårt
utbud på tullverket.se.

Kurser

Informationsträffar

https://www.tullverket.se/sv/foretag/transporteraochlagravaror/transporteravaror/vagtrafikmellansverigeochnorge/trafiktillstandfortransportermellansverigeochnorge.4.cab630d15a4bde13b62de.html
https://www.tullverket.se/4.6ac2c843157b7beb007148.html
https://www.tullverket.se/nyheter/nyheter/hanteringavvarorochlagringavlikvardigavarorpatullager.5.a62602917de14e43273c4.html
https://www.tullverket.se/kurser.4.6ac2c843157b7beb0078d.html
https://www.tullverket.se/informationstraffar.4.6ac2c843157b7beb007a33.html


Nyheter från Kommerskollegium

Ansök om nya tullbefrielser och tullkvoter senast 1
februari
Du som importerar insatsvaror till EU kan ansöka om att
varorna helt eller delvis ska undantas från tull. Undantaget
kan gälla obegränsade eller begränsade kvantiteter, så
kallade tullbefrielser och tullkvoter. Sista ansökningsdag
för tullbefrielser och tullkvoter som ska börja gälla den 1
januari 2023 är den 1 februari 2022.

Ansök om nya tullbefrielser och tullkvoter senast 1 februari

Tullfria insatsvaror från och med 1 januari 2022
Nu finns en uppdaterad lista över de jordbruks- och industrivaror som kan
importeras tullfritt till EU från ett land utanför EU. Syftet med tullfriheten är att
företag inom EU ska få tillgång till råvaror, halvfabrikat och komponenter som inte
finns tillgängliga eller inte tillverkas inom EU.

Tullfria insatsvaror från och med 1 januari 2022

Nytt om antidumpning

Björkplywood från Ryssland
Den 6 december 2021 meddelar kommissionen att det inte kommer bli ett tillfälligt
upphävande av de slutgiltiga antidumpningstullarna på import av björkplywood med
ursprung i Ryssland. De slutgiltiga antidumpningstullarna infördes den 9 november
2021 genom förordning (EU) 2021/1930.

EUT L433/2021

Biodiesel avsänt från Kanada
Den 8 december 2021 inledde kommissionen en översyn av importen av biodiesel
avsänt från Kanada oavsett om produktens deklarerade ursprung är Kanada eller
inte tillverkade av Verbio Diesel Kanada Corporation (Taric tilläggsnummer C600).
Översynen avser om exportören ska omfattas av de antidumpnings- och
utjämningsåtgärder som införts genom förordningarna (EU) 2021/1266 och (EU)
2021/1267.

Under översynen upphävs den antidumpningstull som infördes genom förordning
(EU) 2021/1266 för exportören ifråga. Utjämningsåtgärderna som införts genom
förordning (EU) 2021/1267 fortsätter att tillämpas under översynen.

Samtidigt registreras importen för eventuellt retroaktivt uttag av
antidumpningstullen.

EUT L436/2021

Aluminiumfolie för vidare förädling från Kina
Den 9 december 2021 införde kommissionen en slutgiltig antidumpningstull på
import av aluminiumfolie för vidare förädling med ursprung i Kina.

Den berörda produkten är aluminiumfolie för vidare förädling med en tjocklek av
mindre än 0,021 mm, utan förstärkning, valsad men inte vidare bearbetad, i rullar
med en vikt som överstiger 10 kg. För närvarande klassificeras berörd produkt enligt
KN-nummer ex 7607 11 19 (Taric-numren 7607 11 19 60 och 7607 11 19 91).

Vissa produkter är undantagna från antidumpningstullar:

https://www.kommerskollegium.se/om-oss/nyheter/2021/ansok-om-nya-tullbefrielser-och-tullkvoter-senast-1-februari/
https://www.kommerskollegium.se/om-oss/nyheter/2021/tullfria-insatsvaror-fran-och-med-1-januari-2022/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32021D2145&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32021R2157&from=SV


— Aluminiumfolie för hushållsbruk med en tjocklek av minst 0,008 mm men högst
0,018 mm, utan förstärkning, valsad men inte vidare bearbetad, i rullar med en
bredd av högst 650 mm och en vikt som överstiger 10 kg.
— Aluminiumfolie för hushållsbruk med en tjocklek av minst 0,007 mm men mindre
än 0,008 mm, oberoende av bredden på rullarna, glödgad eller inte.
— Aluminiumfolie för hushållsbruk med en tjocklek av minst 0,008 mm men högst
0,018 mm, i rullar med en bredd som överstiger 650 mm, glödgad eller inte.
— Aluminiumfolie för hushållsbruk med en tjocklek av över 0,018 mm men mindre
än 0,021 mm, oberoende av bredden på rullarna, glödgad eller inte.

Individuella antidumpningstullsatser kan tillämpas under förutsättning att villkoren
är uppfyllda.
De belopp för vilka säkerhet ställts i form av provisoriska antidumpningstullar enligt
förordning (EU) 2021/983 tas ut slutgiltigt. De belopp för vilka säkerhet ställts och
som överskrider den slutgiltiga antidumpningstullsatsen frisläpps.

EUT L438/2021

Keramiska plattor från Indien och Turkiet
Den 13 december 2021 inleddes en antidumpningsundersökning av importen av
keramiska plattor med ursprung i Indien och Turkiet. Berörda parter kan bli hörda av
kommissionen inom utsatt tid, se tillkännagivandet.

Den undersökta produkten är ”gatstenar”, trottoarplattor, golvplattor o.d., plattor för
eldstäder samt väggplattor, av keramiskt material; mosaikbitar o.d., av keramiskt
material, även på underlag; lister, kant- och sockelplattor av keramiskt material som
för närvarande klassificeras enligt KN-numren 6907 21 00, 6907 22 00, 6907 23 00,
6907 30 00 och
6907 40 00.

EUT C501/2021

Vissa vävda och/eller sydda glasfibermaterial från Kina och Egypten
Den 16 december 2021 inledde kommissionen en undersökning för att fastställa om
vissa vävda och/eller sydda glasfibermaterial skickas från Turkiet oavsett om
produktens deklarerade ursprung är Turkiet eller inte för att kringgå
utjämningsåtgärder införda genom förordning (EU) 2020/776.

Samtidigt registreras importen under nio månader för eventuellt retroaktivt uttag av
utjämningstull. Berörda parter kan bli hörda av kommissionen inom utsatt tid.

EUT L448/2021

Vissa vävda och/eller sydda glasfibermaterial från Kina och Egypten
Den 16 december 2021 inledde kommissionen en undersökning för att fastställa om
vissa vävda och/eller sydda glasfibermaterial skickas från Turkiet oavsett om
produktens deklarerade ursprung är Turkiet eller inte för att kringgå
antidumpningsåtgärder införda genom förordning (EU) 2020/492.

Samtidigt registreras importen under nio månader för eventuellt retroaktivt uttag av
antidumpningstull. Berörda parter kan bli hörda av kommissionen inom utsatt tid.

EUT L448/2021

Vindkraftstorn från Kina
Den 17 december inför kommissionen en slutgiltig antidumpningstull på import av
vissa storskaliga vindkraftstorn av stål med ursprung i Kina.

Den berörda produkten är vissa storskaliga vindkraftstorn av stål, även
avsmalnande, och delar därav, monterade eller omonterade, med eller utan inbyggt
fundament, med eller utan gondol och rotorblad, och som är utformade för att bära
upp gondolen och rotorbladen i en vindturbin som kan generera elektricitet, både i
landbaserade och havsbaserade anläggningar, på minst 1,00 megawatt och som är
minst 50 meter höga, mätt från tornets bas till gondolens underdel (dvs. där tornet
och gondolen och sitter ihop) när de är monterade.

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32021R2170&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52021XC1213(04)&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32021R2229&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32021R2230&from=SV


För närvarande omfattas KN-nummer ex 7308 20 00 (Taric-nummer 7308 20 00 11),
ex 7308 90 98 (Taric-nummer 7308 90 98 11) och när vindkraftstornen importeras
som en del av en vindturbin, KN-nummer ex 8502 31 00 (Taric-nummer 8502 31 00
11 och 8502 31 00 85).

Då vindkraftstornen importeras som del av en vindturbin tillämpas slutgiltiga
antidumpningstullar endast på nettopriset fritt unionens gräns, före tull, på den del
som avser vindkraftstornet. Fakturan som presenteras för tullmyndigheten ska
innehålla tillräckligt detaljerade uppgifter för att kunna urskilja vilken del av värdet
som avser vindkraftstornet.

EUT L450/2021

Skyddsåtgärder på vissa stålprodukter
Den 31 januari 2019 införde kommissionen en slutgiltig skyddsåtgärd för vissa
stålprodukter. Genom förordning (EU) 2021/1029 förlängdes dessa åtgärder i vilken
kommissionen också anger att man kommer att genomföra översyner för att se att
åtgärderna fungerar på ett sätt som är anpassat till marknadens utveckling och tar
hänsyn till berörda parters intressen.

Den 17 december 2021 inleds en översyn av skyddsåtgärderna avseende hur
skyddsåtgärderna fungerar. Översynen gäller de produkter som ingår i de 26
produktkategorierna. Berörda parter kan lämna synpunkter inom utsatt tid.

EUT C509/2021

Tullnytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella
ämnen inom tullområdet: förändringar, nyheter och evenemang.

Kontakta redaktionen.

Tipsa Tullverket om smuggling eller tullbrott – ring 90 114.
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